

## 习近平在中科院大学与学生聊专业 一句“刘延东是我师姐” 全场都被逗笑了

17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到中国科学院考察工作。

上午9时许,习近平来到中国科学院西郊科教园区,首先考察了高能物理研究所。

之后,习近平乘车来到中国科学院大学多功能厅,了解中国科学院国防科技创新工作情况和所取得

的重大成果。10时20分许,习近平来到中国科学院大学礼堂会议室,同中国科学院负责同志和科技人员代表座谈。中科院大学博士生冯端作为唯一一位学生代表作了发言。昨晚,冯端用“可爱的叔叔”来形容习近平。

“他就像一位很可爱的叔叔,非常平易近人,一点架子也没有。”冯

端说,在发言中,她介绍了自己当初为何选择中科院读研究生。让她记忆犹新的是,在发言过程中,习近平一直跟自己有互动,“总书记问了我5个问题”。

其中,最让冯端印象深刻的,是一次让在场人都欢笑的互动。“总书记问我学什么专业,我说学化学。副总理刘延东告诉我总书记也

是学化学的,这时候总书记对我说,刘延东是他的师姐,因为刘延东也是学化学出身。”这一段对话逗笑了在场的人。

据新京报

(注:习近平于1975—1979年在清华大学化工系基本有机合成专业学习,刘延东于1964—1970年在清华大学工程化学系学习。)



24小时热读

精要

微言

新举

出行

不论是作为文明载体,还是作为表达工具,繁体字到简体字的演变,只是载体和工具状貌的变化,并不会构成对文明内涵的损害与削减。从本质与功用上看,繁体字、简体字都属于人际、社会交流工具,是文化和文明的载体。使用简体字与使用繁体字,都能够传承华夏文明。

——光明日报回应黄秋生“繁体字”相关言论

食品安全问题中的维权,好比是为了抓“芝麻”,必须丢“西瓜”。维权成本高,而得到的赔偿却少之又少。

——中国消费者协会律师团团长邱宝昌认为,修改《食品安全法》时应加大商家的违法成本,参照消法修改草案,设置惩罚的下限,“下有保底”,方能起到震慑作用。

### 中纪委采用新工作方式: 面对面约谈 地方纪委书记

新一届中央纪委将出台哪些具体举措,以遏制腐败。半年之后,谜底渐次揭晓。除了被授予抽查领导干部个人事项报告的权力,中央巡视组的工作重心也在今年发生了重大改变。约谈也成了中央纪委一项新的工作方式方法。4月22日至26日的5天时间里,王岐山带头,中央纪委监察部领导班子成员一起就落实八项规定分别约谈了53位派驻到中央和国家机关的纪检组组长、纪委书记以及中央纪委委员和各省份纪委书记。对于不少派驻纪检组长、纪委书记来说,这样“被请到办公室,面对面、一对一交流式的汇报还是10年来的第一次”。

与此同时,中纪委还对内设机构进行了改革,在原来8个纪检监察室的基础上,再增加两个,达到10个室,增加的两个室均负责查处地方腐败案件,这样专责查处地方省部级官员贪腐案件的案件查办室就达到了6个。

据新民周刊

### 宁杭甬高铁20日起 可刷身份证乘车了

快报讯(记者毛丽萍)目前,只有京沪高铁、沪宁高铁具备刷身份证乘车,但是昨天铁路部门透露,7月20日起宁杭甬高铁也具备了刷身份证乘车的条件。

据介绍,自2013年7月20日起,在中国铁路客户服务中心网站使用二代居民身份证购买京杭、杭甬高铁各站车票,乘车站和下车站均具备二代居民身份证检票条件时,未换取纸质车票的旅客直接通过车站自动检票机(闸机)办理进、出站手续。

## 关注房价

# 南京房价 上半年涨9.88% 已连续13个月上涨不停歇



制图 李荣荣

南京房价已连续13个月。国家统计局昨天公布的6月份70个大中城市房价变动情况显示,6月份仅5个城市房价下跌,房价上涨依然是主流。南京新房价格环比涨1.2%,同比涨幅已经高达12.3%。现代快报记者计算发现,今年上半年南京房价已经涨了9.88%,今年房价控制目标实现的可能性已经变得渺茫。

### 全国:上涨仍是大趋势

从全国范围看,6月份房价涨势依旧。70个城市当中,63个城市新房价格环比上涨,2个城市持平,下跌的仅有5个且全部来自中西部。二手房方面,70个城市中价

格上涨的有55个,价格下降的城市有8个,持平的城市有7个。四大一线城市依然占据涨幅前列,北京和深圳都以1.3%的涨幅领涨。

### 南京:继续上涨 地王频出

比5月份涨幅只放缓了0.1%,6月份南京房价环比上涨1.2%。而同比的上涨幅度更是达到了12.3%,继续在四大一线城市之列70城中第5。二手房环比涨幅也高达0.9%,同比涨幅6.1%列第5。

6月份的南京楼市虽然热度较之前略有降低,但成交量依然处于高位。“地王”频出也是6月份的南京楼市特征。

现代快报记者 马乐乐

### 相关新闻

## 大规模财政刺激政策 年内不出台

财政部部长楼继伟表示政策只做微调

前天,财政部官网登出了财政部部长楼继伟此前在第五轮中美战略与经济对话框架下经济对话专题会议中的发言稿。其中“今年中国不会出台大规模财政刺激政策”的表述,基本明确了当前经济下行压力下的政策取向。

在经济增长放缓的背景下,本

## 关注油价

# 成品油价 今夜可能上调 或现新机制以来最高涨幅

国内成品油价格调整窗口期18日到来。市场机构预测,以一揽子原油价格变化率看,国内成品油价格有望实现上调,而此次上调幅度有可能创出新的成品油价格形成机制实施以来的新高。

7月18日是本计价周期的第9个工作日。新华社石油价格系统18日发布的数据显示,7月17日一揽子原油平均价格变化率为5.37%,预计本次国内成品油价格涨幅或为每吨330元左右。

7月以来,国际油价持续上涨,截至7月17日纽约WTI油价已较6月底上涨10.3%,布伦特油价涨幅也达到6.3%。“按照目前的情况,预计成品油价格将迎来新机制实施以来最大幅度上调。”金银岛成品油市场分析师韩景媛说。

韩景媛说,由于此次计价周期中参考原油变化率的基准价较低,国际原油期货又保持上行势头,自7月6日国内成品油零售价格小幅下调以来,原油变化率在正向区间不断扩大。即使18日国际原油收盘价格出现回落,原油变化率也将维持在5%左右。预计此次成品油价格上调幅度

大概在300元/吨,甚至更高。换算成升价,汽柴油每升上调幅度至少在0.22元至0.26元。

我国于3月底出台完善后的成品油价格形成机制。按照新机制,国内汽柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次。当调价幅度低于每吨50元时,不作调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

而自7月6日国内成品油价格小幅下调后,国内成品油价格已达到年内低点。

生意社成品油分析师李宏说,本轮计价周期内,在中东局势趋紧、美国原油库存下滑以及围绕美联储量化宽松政策退出时间的猜测等因素影响下,国际油价呈现一轮上涨态势。此次成品油价格上调基本没有悬念,预计上调幅度在每吨300元至350元。

据新华社

## 日本横滨国立大学名誉教授村田忠禧新书证实—— 钓鱼岛不是日本固有领土

日本横滨国立大学名誉教授村田忠禧日前在接受新华社专访时说,钓鱼岛并非日本固有领土。

今年6月,村田出版了新书《日中领土问题的起源》,书中根据日方公布的资料,得出了钓鱼岛不属于冲绳或历史上的琉球,不是日本固有领土的结论。“根据现有资料,任何人都无法对我的观点进行反驳,”村田说。村田说,日方说冲绳县“尖阁诸岛”(即我钓鱼岛及其附属岛屿)是日本固有领土,但冲绳本来就不是日本固有领土,以前是

琉球国,后来才并入日本。而有关琉球的历史记载中根本不存在日本政府所说的“尖阁诸岛”。

村田说,从地理状况和自然环境来看,钓鱼岛不属于冲绳或琉球,而是与中国渔民有着密切关系。村田还发现一个重要史实,即当时的冲绳县令西村舍三曾在1885年建议日本政府不要在钓鱼岛建设国境标识。村田说,当年日本内务卿山县有朋曾要求西村调查清朝福州到冲绳县那霸之间的无人岛,明确这些岛屿归属,并设

立领土标识。但西村并未马上执行。“因为他知道,这些岛屿与清朝有关。”最终山县下令中止设立标识。日本外务省在其官方网站上说,“自1885年以来,日本政府通过冲绳县政府等途径多次对尖阁诸岛进行实地调查”,但村田认为,日本从未进行过所谓的“多次调查”。

村田说,钓鱼岛是日本在甲午战争期间窃取的。日本外务省为了强化钓鱼岛“不存在领土争议”的主张,在公布相关史料时进行了删节。

据新华社

### 中国海监编队继续 在钓鱼岛领海巡航

新华社北京7月18日电 根据国家海洋局网站发布的消息,2013年7月18日,中国海监51、49、5001船编队继续在中国钓鱼岛领海内巡航。